

■文/图 本报记者 王香香

等疫情结束,爸爸就来陪你



由于气温太低,罗布次仁只能用腋下体温计给过往行人测量体温。

新冠肺炎这场突然暴发的疫情,给2020年开年笼罩了一层沉重的阴影,牵动着全国人民的心。疫情就是命令,疫情就是召唤。在危难的紧要关头,许许多多逆行者当中,有一抹藏蓝色显得格外耀眼。他们放弃了与家人的团聚,走到与疫情抗击的最前沿,用自己的行动生动诠释了“人民公安为人民”的庄严承诺。

在那曲市聂荣县公安局下曲乡派出所,有这样一位坚守在一线的辅警,他叫罗布次仁。去年,罗布次仁失去了妻子。今年,他说好要陪女儿们一起好好过个年。可是,因为疫情防控工作的需要,他食言了。

“索南吉、次仁拉姆你们在家要好好听爷爷奶奶的话,姐姐要照顾好妹妹,妹妹要听姐姐的话,等爸爸把病毒打跑,就回家陪你们。”藏历新年古突之夜,罗布次仁挂断和

女儿的电话,来不及休息,转身就投入到辖区防疫工作一线。这是罗布次仁入警以来在警队度过的第七个新年,或许他早已习惯了在万家团聚时,和同事们一起用脚步丈量下曲乡的每一寸土地,守护辖区安宁。

近一个月来,罗布次仁在疫情防控点维护现场秩序、核对登记人员信息、讲解疫情防控相关知识,为特殊群众提供力所能及的帮助,每一项工作他都认真对待。

一次,在疫情防控检查点执勤时,罗布次仁发现一位骑摩托车的老人未戴口罩出行,便将老人拦了下来。经了解,老人是下曲乡桑玉村的兽医格桑,疫情发生后,因为家里仅有几个口罩,他便和老伴商量把口罩留给孩子们出门时戴,自己和老伴基本不出门。而当天,隔壁村群众的牛病了,所以他就急忙赶过去,没有戴口罩。罗布次仁听完

格桑的话,连忙掏出自己当日备用的唯一一个口罩给了格桑老人,并叮嘱他说没有戴口罩的时候千万不要外出,这是对自己的保护,也是对他人负责。

下曲乡派出所教导员索朗曲培介绍说,罗布次仁2012年参加辅警工作以来,一直兢兢业业,遇到急难险重任务时总是冲在前面。看到战友们没日没夜地坚守在一线,他毅然向所里请缨:“我放弃休息,哪里忙去哪里,哪里需要我就上!”在危难面前,罗布次仁履行了作为一名警察的职责,逆行而上,用实际行动践行自己的入警初心。

一身警服,一副口罩,一个身影,在这场没有硝烟的“战疫”中,罗布次仁在履行好本职工作的同时,积极上门走访辖区群众,进行防疫宣传,一点一滴的小事在不动声色地彰显着:他是人民公安队伍中的一员。

西藏民警在四川抗“疫”

本报记者 旦增旺姆

“我是一名警察,也是一名党员,志愿者算我一个!”1月24日农历除夕,四川省自贡市大安区牛佛镇王爷庙社区发起了新冠肺炎疫情抗疫志愿者服务倡议,林周元毫不犹豫地报了名。

林周元是拉萨市林周县旁多乡派出所的一名人民警察,春节前休假回四川探亲。新型冠状病毒肺炎疫情防控战打响后,林周元无法按原计划返回单位,便毅然报名参加当地的志愿者服务队开展服务工作。

口罩、党徽、志愿者红马夹、红袖章是林周元这段时间的“四件套”标配。大街小巷冷冷清清,大部分人还“窝”在家里阻断疫情蔓延时,林周元和其他志愿者就已经“开工了”。

坚守卡口点位排查进出人员、登记记录、监测体温、劝返人员;上街宣传疫情防控、张贴分发宣传资料、入户排查登记返乡人员信息……无论入户还是卡点,林周元做到了“哪里需要搬哪里”,从除夕至今,他一直用他的方式在该社区疫情一线奋战。

“我就是一名基层干警,怎么开展排查工作?怎么与群众沟通?这些是我的老本行,虽然我没有在单位,但为人民服务并不因地点改变而改变。”林周元在电话采访时跟记者说道。

志愿者是社区抗击疫情的稳定器,像林周元一样的许许多多的志愿者奋战在疫情防控前沿,为辖区居民的健康安全筑起一道道坚实的屏障!

家人的理解

是我们前进的动力

本报记者 王香香

从2月3日起,山南市公安局看守所、拘留所实行封闭式战时勤务管理,全体民警立下军令状,主动请战,立誓坚决打赢新冠肺炎疫情防控阻击战,确保监所绝对安全。

洛桑单增从部队转业后被分配到山南市公安局看守所负责后勤保障工作。

2019年11月26日,洛桑单增的小儿子出生了。2020年1月25日,正在休假的洛桑单增得知单位有疫情防控任务时,毅然取消陪产假,主动请缨,返回单位工作。

“你放心走吧,两个孩子交给我,你赶紧回去工作。”妻子的一番话让洛桑单增更加坚定了返岗决心。回到岗位,为了让同事们每天都能吃到新鲜的水果和蔬菜,洛桑单增四处联系采购新鲜食材。因为疫情防控工作需要,运送物资车辆只能停在监区以外,来回几百米的运输任务便只能靠他自己完成。几百公斤重的食材,一袋袋、一箱箱往里搬,每天循环往复十几趟,洛桑单增忙得衣服都能湿透好几次,可他从未抱怨。

“在这样的特殊时刻,有很多家庭也是聚少离多,大家都默默地坚守在自己的岗位上,迎接希望。我工作辛苦点儿没关系,只是这么多天没见到妻儿,有点对不起他们。”洛桑单增说道。2月22日,洛桑单增与妻子视频连线,看着儿子已经会笑了,洛桑单增觉得再苦再累也值得。

2月11日,山南市公安局看守所民警索朗平措的妻子在电话中说,自己做家务活时不慎摔倒,身体多处骨折,医生建议立即手术治疗,想让索朗平措回家照顾。

“我妻子在日喀则,我们长期两地分居,家中只有老人和孩子。但监管场所比较特殊,目前所里正是缺警力的时候,如果我此时请假,会给监所防疫工作增加压力。不请假,在她最需要我陪在身边的时候我去不了,当时挺不知所措的。”索朗平措说。

正在两难之时,妻子来电话告诉索朗平措:“手术已经安排好了,家中有亲人照顾,不用请假回来,请安心工作。”做完手术后,妻子给索朗平措发了X光片,看着光片中妻子身上的几颗钢钉,索朗平措忍不住流泪了。

特殊时期有特殊的使命,有所牺牲便更能懂得坚守的意义和生命的可贵。此刻,众多的公安民警依然在岗位上忙碌,背负着职责和使命,带着家人的支持和期盼。正如山南市琼结县公安局民警郭伟巍在他的一首诗中所写:“是的,你从神圣的殿堂走来/你是人民警察,你是一名党员,你的形象无需用色彩/是灵魂,是使命,是担当,是责任/让你高于万物,秀于人间。”

■文/图 本报记者 王杰学 通讯员 徐青 刘昊

日喀则边境管理支队收到2000公里外的「特殊礼物」

一面锦旗 一封感谢信

2月25日,西藏日喀则边境管理支队收到一个包裹,来自2000公里外的青海西宁。

这是日喀则边境管理支队仲巴边境管理大队霍尔巴边境派出所民警陈金文父亲陈生章、母亲恒国玉寄给支队的“特殊礼物”。

“收到包裹时,我以为是防疫物资,诸如口罩、手套之类的,没想到竟然是一面锦旗、一封感谢信”,陈金文是张玉华带的兵,入伍3年深受张玉华影响,感情极好,其父母把这份沉甸甸的礼物寄给了张玉华转交支队。

“边关年从优待警情深似海,家国携手共筑稳固边疆”,红底金字镶边的大气锦旗整齐叠放,红纸毛笔字的感谢信更是字字珠玑,饱含深情,“一路走来,你们对我们的关心和照顾,让我们感到无比的高兴和满足……”感谢信内容表达了家属对总站、支队“边关年、家国情”活动的浓浓深情和对疫情防控期间细致入微照顾的感谢!

春节期间,按照国家移民管理局“边关年、家国情”活动部署,西藏出入境边防检查总站邀请驻日喀则、阿里基层一线单位民警的19户53名家属从全国各地来藏,与节日期间因坚守岗位无法回家的民警在边关共迎新年。

为了让每名来队家属在边关过一个安全舒心、祥和温馨的春节,总站、支队党委和相关单位精心准备、

科学筹划,制订了周密完整的活动方案,涵盖衣、食、住、行等各个方面。

“这是我儿子(陈金文)工作3年来第一个过团圆年,也是我们第一次进藏。在支队,我们感受到了家的温暖和浓浓的边关味儿……”支队收到礼物后,政治处副主任师胤嗣特意给陈金文父母打电话表示感谢,其父亲陈生章乐此不疲地讲述着活动中从优待警、暖心惠警的系列活动,特别强调疫情暴发后支队的果断决策、系列防控举措和十数天对他们无微不至的关怀,更坚定了其让儿子扎根边疆、驻守边境、建功高原的信心和决心。

期间,师胤嗣也给陈金文致电,勉励其加强学习、提高本领、忠诚履职、建功西藏。

“我们身边的每一名同志既是家里的顶梁柱,更是守护西藏安全屏障、共筑稳固边疆的顶梁柱,我们是亲密无间的战友和亲人,我们必须像守护祖国疆域上的一草一木一样,把他们守好护好……”日喀则边境管理支队党委书记、政委赵继荣在支队2020年工作会议上强调,2020年乃至更长的时间,日喀则边境管理支队将推出更多从优待警举措和暖心惠警工程,集全警之智、聚全警之力、汇全警之能,勠力同心共筑稳固边疆、携手奋进共履新时代移民管理警察职责,争做神圣国土守护者、幸福家园建设者。



图为陈金文父亲陈生章、母亲恒国玉寄给支队的锦旗。